

**Posudek na bakalářskou práci p. Štěpána ČERNÉHO
„Srovnání vlivu francouzské a britské dekolonizace.“**

Práce pojednává o zajímavém tématu procesu dekolonizace francouzského a britského koloniálního impéria, resp. srovnávání vlivu těchto procesů, zejména na základě komparace Ghany a Pobřeží slonoviny.

Celkově je práce čtivá a zajímavá, nicméně se v ní objevují zejména faktografické chyby, např. že vichistický režim byl pokračovatelem 4. republiky (nehledě na problematickou interpretaci té dané kontinuity): 4. republika začíná až v roce 1946. na str. 11-12 dochází ke zjednodušení faktů hraničících s chybnou interpretací v otázce interpretace situací v koloniích (v Indočíně) a jejich role či důležitost pro Svobodnou Francii. Zároveň autor hodně zjednodušuje vnitropolitickou situaci 4. republiky: nehledě na tyto problémy dokázala se vyrovnat s porážkou v Indočíně (str. 24). Ostatně tato válka a její vliv na dekolonizaci fr. kolonií nejsou dostatečně podtrženy (kádrování vězňů pocházejících z kolonií, vznik precedensu dobytí nezávislosti). Zároveň 2. světová válka a přeorietování hospodářství kolonií směrem ke Spojeným státům se mi nezdá být dostatečně podtržené.

Občas používá autor nedostatečně přesné formulace, např. tvrzení, že „ve Francii bylo Francouzské společenství z roku 1958 považováno za nástroj k samostatnosti...“, přičemž není jasné, kdo takto uvažoval (str. 25). Je mi známá Leninovu myšlenku, že „imperialismus je nejvyšší stádium kapitalismu“ ale ne tu, kterou nám předkládá autor (str. 6), podle které by měl být kolonialismus nejvyšším stádiem imperialismu, nehledě na evidentní ideologické „zabarvení“ literatury, která v Československu během období 1948-1989 byla vydána.

Pár drobných chyb uniklo autorovi, např. Leopold Sédar Senghor (str. 25), či chybějící slova (např. str. 33, začátek druhého odstavce).

Poznámkový aparát je dostatečný a literatura je správně použita.

Práce plně splňuje požadavky kladené na bakalářskou práci, a proto ji doporučuji k obhajobě.

Navrhuji ohodnocení výborně.

V Praze dne 12.6.2007

